BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE I1.
OTODIK GYAKORLAT, 2017. mércius 6., 7.

1. Ha lehet, rajzoljuk le az alabbi dbrakat egy 2. Legkevesebb hany élt kell hozzavenni az aldbbi grathoz
vonallal, a ceruza felemelése nélkiil. ahhoz, hogy a kapott gratban legyen Hamilton-kor? (ZH,
2011. méarcius 17.)
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3. Egy 11 csucst egyszerd grafban minden csics foka legalabb 5. Mutassuk meg, hogy a grafban van Hamilton-1t.

4. Mutassuk meg, hogy minden n > 5 esetén létezik olyan n csicsa G graf, hogy G-ben és a komplementerében
is van Hamilton-kor.

5. Legkevesebb hany élt kell hozzavenni a jobbra lathato grafhoz ahhoz, hogy a kapott ?
grafban legyen Hamilton-kor? (ZH, 2011. méjus 17.) ¢ P
E
6. Egy graf csicsai egy hételemii halmaz kételemt részhalmazai, két csicsot Gsszekdtiink,
ha a halmazok diszjunktak. Van-e Euler-korséta a grafban? g <
H 1

7. a) Bejarhato-e egy 4 x 4-es sakktabla loval gy, hogy minden mezdre éppen egyszer lépiink ra és a 16.
lépésben visszaérkeziink a kiindulasi mezére?
b) Mi a helyzet, ha nem kell visszaérkezniink a kiindulasi mezdre?

8. Egy 20 taga tarsasdghan mindenki ugyanannyi embert ismer a tobbiek koziil. Bizonyitsuk be, hogy le tudnak
iilni egy kor alaki asztal koré vagy ugy, hogy mindenki mindkét szomszédjat ismeri, vagy ugy, hogy senki sem
ismeri egyik szomszédjat sem.

9. Bejarhato-e egy 5 x 5-6s sakktabla loval gy, hogy minden mezére éppen egyszer lépiink ra és a 25. lépésben
visszaérkeziink a kiindulési mezére?

10. Van-e Hamilton-kor az alabbi G grafokban? Es Hamilton-tt?

a) Egy 5 x 5-6s sakktabla egyik sarkat kivagjuk. A maradék 24 mez6 alkotja G csucsait és két kiilonbozs
csucs akkor van Osszekdtve G-ben, ha a megfelel6 mez6k él mentén szomszédosak. (ZH, 2013. marcius 21.)

b) Ugyanaz, mint az a) feladat, csak két atellenes sarkot hagyunk el. (ZH, 2013. marcius 21.)

c) V(G) ={1,2,...,20}. Az z,y € V(G) cstucsok akkor szomszédosak G-ben, ha = # y és = - y oszthato
3-mal vagy 5-tel (vagy mindkettével). (ZH, 2013. majus 16.)

11. Egy képzeletbeli nyelv hangkészlete 10 maganhangz6bél és 21 méssalhangzobdl 4ll. Ezen a nyelven nincsenek
kettds hangzok és tilos a massalhangzotorlodés; vagyis sem két azonos hang, sem két kiilonbéz6 méssalhangzo
soha nem &llhat egymés mellett. (Viszont minden mas lehetséges: barmely két kiilonb6z6 hang allhat egymas
utan, ha legalabb az egyikiikk maganhangzo.) Legf6ljebb milyen hosszi hangsor készithets ezen a nyelven, ha
barmely hang t6bbszor is felhasznalhatd, de tovabbi feltétel, hogy barmely két kiillonb&z6 hang legfoljebb egyszer
allhat egymés mellett a hangsorban? (ZH, 2012. marcius 12.)

12. Egy 20 csicsu egyszerd grafban két csics foka 9, a tébbi csucs foka legalabb 10. Mutassuk meg, hogy a
grafban van Hamilton-ut.

13. Mutassunk olyan 8 cstucsu G egyszerd, Osszefiiggd grafot, melyre G komplementere is Osszefiiggd és sem
G-ben, sem a komplementerében nincs Hamilton-iit.

14. Mutassuk meg, hogy ha G egy 16 csicsu, 9-regularis, egyszerd graf, akkor G-bél elhagyhato 8 él gy, hogy
a maradék grafnak legyen Euler-korsétaja. (ZH, 2008. méjus 22.) (A G graf 9-requldris, ha G-ben minden pont
foka 9.)

15. Legyen G egy 101 csicsu egyszerd graf, amelyben az egyik pont foka 50, az Gsszes tobbi pont foka 49.
Bizonyitsuk be, hogy G-hez hozza lehet venni 50 darab élet gy, hogy a kapott graf tovabbra is egyszerii graf
legyen és tartalmazzon Euler-korsétat. (ZH, 2009. marcius 23.)



